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M O Ç Ã O Nº. 165

SESSÃO ORDINÁRIA DE 25/11/2024     

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

A Comissão para o Restauro da Estação Ferroviária de Rubião 
Junior foi fundada em 6 de outubro de 2021, por cidadãos residentes no Distrito 
de Rubião Junior e de outros bairros de Botucatu.

Antes de referida data o prédio da estação e seus anexos, antigo bar 
e sanitários, bem como todo o seu entorno, encontravam-se completamente 
abandonados pela concessionária responsável pela exploração da linha férrea.

O prédio principal sofreu depredação, as portas e janelas foram 
arrancadas, o saguão e bancos queimados e as paredes pichadas, bem como 
estavam com telhados com infiltração e forros apodrecidos e caindo.

O antigo bar teve vidros quebrados, pia e azulejos arrancados, 
portas roubadas e também sofreu pichações.

O local também passou a servir de abrigo para pessoas em situação 
de rua e usuários de drogas, oferecendo risco às pessoas que por ali 
transitavam e moradores do entorno. A falta de iluminação, o descarte irregular 
de lixo e entulho e o mato alto também eram fatos de extrema preocupação.

Desse modo, a primeira atitude dos membros da comissão, foi com 
afastar os vagões existentes no local permitindo que a plataforma e os prédios 
ficassem visíveis, após, os prédios foram lavados, o mato e o lixo e retirados.

Com a realização de eventos beneficentes no local a comissão 
adquiriu fundos para realizar mais melhorias e investimentos, entre eles a 
instalação de uma cerca para impedir o livre acesso de veículos, uma 
passarela de acesso à área de convivência com bancos, bebedouro de água e 
parquinho infantil. 

Além disso, foram instaladas oitos câmeras de monitoramento, 
iluminação no prédio principal e anexos, inclusive com holofotes, os telhados 
foram recuperados e a pintura renovada. O local recebeu ainda ligação da rede 
de energia e água própria e portas e janelas (provisórias) em todos os prédios 
e reformados os bancos do saguão.

Mensalmente a Comissão arca com as despesas de iluminação, 
água, limpeza dos prédios e manutenção das câmeras de segurança. 

Desse modo, a estação tem recebido diversos visitantes, inclusive 
de noivos que se casam no cartório local e utilizam a área para tiras fotos. 

Bem como, tornaram-se frequentes as visitas de escolares de 
Rubião Junior e outros bairros de Botucatu, que acompanhados de monitores, 
aprendem um pouco da história do prédio e a importância de sua preservação.

E em parceria com as secretarias de turismo e cultura vem sendo 
realizadas o “Musitur” e desde 2021, vem sendo comemorado no local o 
aniversário de inauguração da Estação, ocorrido em 5 de março de 1897.

Diante de tão importante trabalho, a Comissão irá registrar estatuto 
para oficializar-se e manter os cuidados no local, até que o munícipio possa 
receber autorização da atual concessionária para assumir a gestão.
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[Parte integrante da Moção nº 165/2024]

Razão pela qual, APRESENTAMOS à Mesa, após as considerações 
do Plenário, MOÇÃO DE APLAUSOS para a COMISSÃO PARA O 
RESTAURO DA ESTAÇÃO FERROVIÁRIA DO DISTRITO DE RUBIÃO 
JUNIOR, nas pessoas dos membros MARIA MARTINELLI, ADEMIR LOPES 
DIONÍSIO, MARIA ARSENIA DA SILVA REIS DUTRA, SILVIA APARECIDA 
MARTIRES MARTINELLI, OSVALDO AMORIM RODRIGUES NETO, 
NELSON JOSÉ VIEIRA, OSMIR RIBEIRO, PAULO DOMINGUES FILHO, 
CARMINO DE LÉO FILHO, BENEDITO BAPTISTA, JOSÉ CARLOS 
TEIXEIRA, MARIA MADALENA DIONÍSIO e LUDMILA GABRIELE DE LIMA 
REIS, extensiva a todos os colaboradores pelos serviços prestados na 
recuperação, restauro e manutenção da Estação Ferroviária e seu entorno, 
zelando pela patrimônio histórico e cultural de nosso município.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 25 de novembro de 2024.

Vereador Autor CURUMIM
PSDB

ARB/dvm
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 25 de novembro de 2024

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=14K4FA8439ZSDW1B, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: 14K4-FA84-39ZS-DW1B
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